

# ЧЕМ БОГАТЫ...

*Когда стало достоянием гласности, что на нынешний Приз «Известий» прибыли гости из-за рубежа явно не в сильнейших своих составах, то вполне логично возник вопрос о престиже соревнований. А проще сказать - об уважении к российскому хоккею и его почитателям.*

**16 декабря. Швеция - Финляндия 5:1 (3:1, 0:0, 2:0). Судья - Вайсфельд (Россия). Штраф: 12-10. Голы: Ш-Хеглунд (Олунд, 3:10), Даккель (12:45), Олунд (Хеглунд, Ю.Юнссон, 15:20, бол.), Даккель (Х.Юнссон, 55:59); Ф-Виртанен (Хеде, Харипа, 16:53). Броски: 28 - 20. Вратари: Остлунд - Куйвалайнен.**

**Канада - Россия 2:2 (1:1, 1:0, 0:1). Судья - Оберг (Швеция). Штраф: 14-12. Голы: К-Стейди-хар (3:23), Ян (Мак-Тэвиш, Стир, 36:23); Р-Сорокин (Воробьев, 3:17), Потайчук (57:37, бол.). Броски: 19 - 30. Вратари: Вернер - Михайловский.**

**17 декабря. Финляндия - Канада 1:3 (0:1, 1:1, 0:1). Судья - Оберг (Швеция). Штраф: 14-20. Голы: Ф-Лиус (Хеде, Куптанен, 39:55, бол.); К-Мак-Киннан (Мури, Томпсон, 16:56), Сэндит (27:24), Кауфманн (Хиллер, 48:12). Броски: 43 - 31. Вратари: Кеттерер - Каваллин.**

**Россия - Чехия 6:2 (2:1, 1:0, 3:1). Судья - Клеменкон (Швейцария). Штраф: 6-10. Голы: Р-Якубов (Леонов, Романов, 2:36), Степанов (Сорокин, 20:00), Квартальнов (Потайчук, 28:49), Сорокин (Степанов, 41:44), Свинцицкий (Леонов, 49:32), Бякин (Квартальнов, Барков, 50:38); Ч-Седлак (Пукар, 19:45), Зеленка (Выборны, 54:16). Броски: 42 - 27. Вратари: Тихомиров - Пруsek.**

**18 декабря. Швеция - Чехия 1:5 (0:2, 0:2, 1:1). Судья - Вайсфельд (Россия). Штраф: 14-12. Голы: Ш-Лефф (58:14, бол.); Ч-Седлак (Пукар, 12:42), Мартинец (Бенушек, 16:48), Хлубна (Шпачек, 33:08), Брук (Чаянек, 35:43), Зеленка (50:19, бол.). Броски: 48 - 27. Вратари: Хедберг - Чапек.**

**19 декабря. Канада - Швеция 0:3 (0:0, 0:1, 0:2). Судья - Бардин (Россия). Штраф: 42-24. Голы: Окерстрём (Х.Юнссон, 24:36, бол.); Ю.Юнссон (Форслунд, 53:40, мен.), Магнуссон (Олунд, Хавелид, 56:13, бол.). Броски: 21 - 47. Вратари: Вернер - Хедберг.**

**Финляндия - Россия 4:4 (1:2, 2:0, 1:2). Судья - Клеменкон (Швейцария). Штраф: 29-8. Голы: Ф-Ринтанен (Янтуунен, Алатало, 39:03, бол.), Алатало (Ринтанен, Янтуунен, 30:07), Алатало (Янтуунен, 56:35); Р-Свинцицкий (Дрындин, 3:12), Степанов (Прокопьев, Скопинцев, 4:46), Сорокин (Барков, 43:39), Леонов (Смирнов, Якубов, 56:58). Броски: 9 - 31. Вратари: Куйвалайнен - Тихомиров.**

**20 декабря. Чехия - Канада 6:6 (1:2, 1:1, 4:3). Судья - Лепаус (Финляндия). Штраф: 12-12. Голы: Ч-Зеленка (Турек, 3:02), Немецкий (Брук, 22:35), Хлубна (41:21), Зеленка (Турек, 53:27), Мартинец (Пукар, 55:51), Штепанек (59:50). К-Эсько (Сэндит, 6:31), Янг (Мак-Тэвиш, 9:38), Мэтсес (Муир, 20:54), Мак-Тэвиш (Лэйзелл, 44:31), Боднарчук (Хиллер, Кауфманн, 48:24), Хиллер (Кауфманн, 58:02). Броски: 37-17. Вратари: Пруsek (59:27) - Кэвэллин.**

**21 декабря. Финляндия - Чехия 0:1 (0:0, 0:0, 0:1). Судья - Бардин (Россия). Штраф: 10-8. Гол - Зеленка (Мартинец, 58: бол.). Броски: 39-43. Вратари: Кеттерер (58:35) - Чапек.**

**Россия - Швеция 2:1 (1:0, 0:1, 1:0). Судья - Лепаус (Финляндия). Штраф: 10-8. Голы: Р-Квартальнов (0:20), Воробьев (Степанов, 47:47); Ш-Ю.Юнссон (Магнуссон, Форслунд, 28:18). Броски: 20-14. Вратари: Тихомиров - Остлунд (58:15).**

1. Россия	4	2	2	0	14-9	6
2. Чехия	4	2	1	1	14-13	5
3. Швеция	4	2	0	2	10-8	4
4. Канада	4	1	2	1	11-12	4
5. Финляндия	4	0	1	3	6-13	1

#### ЛАУРЕАТЫ ТУРНИРА

Лучший вратарь - Чапек (Чехия), лучший защитник - Окерстрём (Швеция), лучший нападающий - Квартальнов (Россия).

Призом имени Бориса Федосова для лучшего игрока турнира награжден Сорокин (Россия), призом имени Валерия Харламова для лучшего бомбардира - Зеленка (Чехия). Приз имени Анатолия Тарасова вручен главному тренеру команды-победительницы Владимиру Васильеву, приз самому молодому игроку - Чаянеку (Чехия), приз молодому перспективному игроку сборной России - Афиногенову.

**Самые результативные:** Зеленка (Чехия) - 5 (5+0), Алатало (Финляндия) - 4 (3+1), Сорокин (Россия) - 4 (3+1), Степанов (Россия) - 4 (2+2), Янтуунен (Финляндия) - 4 (0+4).

#### РОССИЯ

Вратари	И	В	П	ПГ/И
1. Владимир Тихомиров	3	180:00	7	2,33
20. Максим Михайловский	1	60:00	2	2,00
<b>Защитники</b>	<b>И</b>	<b>Г</b>	<b>П</b>	<b>О</b>
2. Сергей Сорокин	4	3	1	4
3. Виталий Дрындин	4	0	1	1
4. Андрей Яханов	4	0	0	0
5. Александр Смирнов	4	0	1	1
6. Илья Бякин	4	1	0	1
7. Дмитрий Красоткин	4	0	0	0
8. Андрей Скопинцев	4	0	1	1
14. Юрий Кузнецков	4	0	0	0
<b>Нападающие</b>	<b>И</b>	<b>Г</b>	<b>П</b>	<b>Ш</b>
9. Владимир Воробьев	4	1	1	2
10. Равиль Якубов	4	1	1	2
13. Юрий Леонов	3	1	2	3
15. Сергей Петренко	4	0	0	0
16. Александр Барков	4	0	2	2
18. Дмитрий Квартальнов	4	2	1	3
19. Алексей Степанов	4	2	2	4
21. Станислав Романов	4	0	1	1
22. Иван Свинцицкий	4	2	0	2
23. Александр Прокопьев	4	0	1	1
24. Виталий Прохоров	3	0	0	0
26. Денис Афиногенов	2	0	0	0
27. Александр Виноградов	3	0	0	0
29. Андрей Потайчук	4	1	2	3
<b>Тренеры</b> - Владимир Васильев, Геннадий Цыгурев.				
<b>Тренер-консультант</b> - Виктор Тихонов.				

получен ответ через шесть секунд, когда после нехитрого броска из средней зоны ошибился Михайловский. Естественно, что на своем зрителе наши хотели сыграть результативно. И где-то действовали без оглядки назад. И во втором периоде в атаке с ходу канадцы вышли вперед. И все, что удалось россиянам, - уйти от поражения, реализовав лишнего на пятьдесят восьмую минуту.

Совсем иной получилась встреча с чехами. Тут наши сумели создать свою игру и победили без особых проблем. Но с финнами опять заставили поволноваться болельщиков, хотя поначалу сделали все самое необходимое -

ходу забил Леонов.

Теперь о заключительном матче со шведами, в котором, собственно, и решалась судьба первого места. Наши начали отменно - уже на двадцатой секунде кинжалный выпад закончился выходом один на один Квартальнова - 1:0. Однако разить успех российским хоккеистам не удалось, хотя возможности для этого имелись. С одной стороны не получалось завершение атак, а с другой надежно и грамотно сыграли в обороне шведы, которые в середине второго периода счет сравняли. Довольно нервной, напряженной была заключительная двадцатиминутка. Понимая, что любая ошибка может оказаться роковой, соперники старались действовать аккуратно. Наши при этом имели территориальный перевес, шведы же искали счастья в контратаках. Но получилось все наоборот: именно в быстрой атаке с ходу Воробьев сделал точный кистевой бросок, к отражению которого оказался не готовым голкипер шведов. Так, победив 2:1, сборная Россия стала обладательницей высших наград. В ее составе хорошее впечатление произвели Квартальнов, Барков, Сорокин, неплохо выглядели все динамовцы... В общем, учитывая ситуацию о кой мы скажем ниже, в целом игру и результат оценим положительно.

Теперь о гостях. На наш взгляд, все соперники были вполне узнаваемы. Канадцы лишь раз показали, что средний уровень игры за океаном высок, поскольку их не полностью и фармклубная сборная доставила массу хлопот всем без исключения, сыграв в традиционном ключе, но без излишней жесткости. Оказалась она быстрой, напористой. Четко просматривались традиционные черты в действиях шведов, тактически оснащенных, финнов - скоростных, настойчивых... В общем, надо сказать, что для тренеров нашей сборной Приз «Известий» стал важным этапом в плане подготовки к мировому первенству.

От сборной России, как мы полагаем, ждали большего, учитывая и факт приезда в Москву не сильнейших соперников. Но, наверное, шероховатости в ее действиях не причина для резких суждений. Во-первых, отметим, что у команды в ее известинском виде по сути дела не было времени для подготовки, притирки звеньев. И играла она, если хотите, с листа. Ведь, к примеру, Барков, Дмитрий Квартальнов и Потайчук, Романов, Якубов и Прохоров, Виноградов, Свинцицкий и Степанов, думается, еще никогда не выходили на лед в одних тройках. Во-вторых, очевидно, что все выступающие ныне за рубежом пришли к Призу «Известий», на фоне усталости, поскольку в своих европейских клубах находятся на ведущих ролях и выполняют повышенный объем работы. В-третьих же: куда ни кинь, Приз «Известий», сам по себе солидный, хотя и не малый чемпионат мира, как его именовали прежде, этапный, проверочный в общей схеме сезона национальной команды. И не беда, если получалось не все. И если говорить откровенно, то главная задача тренеров до первенства мира заключается в том, чтобы выбрать пару крепких пятерок, способных в Вене поддержать тех, кто прибудет из НХЛ. Это, на наш взгляд, момент наиболее ответственный, поскольку, обращаясь к опыту недавнего прошлого, нетрудно прийти к выводу, что хорошие, но находящиеся не на пике возможностей энхаэловцы, измочаленные марафонским регулярным сезоном в своей Лиге, как, скажем, было в Милане, нуждаются в подпитке со стороны хоккеистов, выступающих в Европе и России.

Такие хоккеисты, поскольку энхаэловцам нужно время на восстановление и адаптацию, призваны решать в немалой степени задачу, скажем, выхода в плей-офф. С тем чтобы к решающим матчам на лидерах не наслаждалась излишняя усталость от групповых поединков, в коих цель должна преследоваться по разумным соображениям не обязательно максимальная, что, к примеру, пару раз доказали шведы - в 1991 году в Финляндии и в 1992-м - в Праге. Никто не говорит, что надо на первых этапах чемпионатов мира довольствоваться самым малым для выхода в плей-офф, но и выжимать из себя соки совсем ни к чему, если даже игра идет. Надо просто ее сохранять до конца и выкладывать все козыри до поры исключительно по необходимости.

И потому до самого мирового первенства не стоит делать далеко идущих выводов. Возьмем ту же ближайшую поездку сборной за океан. В ее составе не будет динамовцев, уфимцев, магнитогорцев, тольяттинцев, которые со своими командами примут участие в Кубках Европы и Федерации, не будет способных молодых, ибо они на своем чемпионате мира. И не исключено, что результат окажется скромным... А сама же серия матчей представляется важной, поскольку в них могут проявить себя новые игроки или те, кто был ранее в сборной, но не «выстреливал». Словом, в соответствии с истинным положением дел, к происходящему желательно относиться с пониманием.

Александр ДМИТРИЕВ  
Фото Бориса САМОЙЛОВА



Все матчи сборной России собрали во Дворце ЦСКА полные трибуны. Зрителям скучать не пришло. Но, конечно, самой зреющей, драматичной была игра Россия - Швеция.

сборных, ибо до очередного чемпионата мира они смогут проверить в серьезных официальных матчах кандидатов в национальные команды.

Тем не менее, несмотря на снижение уровня Приза «Известий», надо заметить, что свою задачу он в определенной мере выполнил, не говоря уж о том, что все в порядке было в плане организации. Что касается наших гостей из Старого Света, то они присмотрелись к российской сборной, собравшей немало опытных хоккеистов из европейских клубов, все лишний раз убедились в том, что далеко не слабаки любые канадцы. И мы, понятно, увидели, что представляет собой группа хоккеистов Швеции, Финляндии и Чехии, стоящая за ведущими в своих странах. Как оказалось, не такая уж серая, чтобы матчи против нее были легкой прогулкой.

Безусловно, более всего мы ждали матчей с участием наших хоккеистов. Первым их соперником стала команда Канады. Надо заметить, что прошла встреча с характерными для старта моментами. Гости, понимая, что противостоят им сборная опытная, старались действовать аккуратно, как можно меньше совершать просчетов. От наших же, по понятным причинам, требовалась высокая активность, заряженность. И в целом сборная России смотрелась неплохо, однако не получалось главного - точных действий от начала развития атак до их завершения. И потому не удалось не только создать задел прочности, но

# Максималист Том Ренни

**В каком бы составе ни приезжали на Приз «Известий» канадцы, их выступление всегда вызывает повышенный интерес. На матч «Кленовых листьев» с россиянами цена билетов на черном рынке доходила до 50 тыс. рублей - в пять раз больше номинала! Игра оправдала ожидания, да и в целом команда, составленная из совершенно незнакомых хоккеистов, выглядела в Москве вполне достойно. Тем не менее беседу с главным тренером сборной Канады Томом РЕННИ я начал отнюдь не с комплиментов.**

- Возможно, мой вопрос несколько не корректен, но объясните, зачем нужно целый год возиться с этой командой, если на чемпионат мира за редким исключением поедут энхаэловцы?

- Хоккей - суровая, лишенная сантиментов игра, потому уместен любой вопрос. Во-первых, я надеюсь, что в Вену из известинского состава попадут не единицы, а человек 5-8. Во-вторых, функционирование сборной - часть развития канадского хоккея. В эту систему входит также содержание, патронаж юниорских сборных страны. В-третьих, наша задача - проверить, обкатать на международном уровне максимальное число хоккеистов со всей Канады, не задействованных в НХЛ, но потенциально способных в ней играть. Кстати, и для нас, тренеров (в беседе принимал также участие помощник Ренни Майк Джонстон, под руководством которого канадцы дважды побеждали на молодежном первенстве мира - прим. авт.), повариться в этом кotle - отличная школа. Наконец, последнее - если бы не наша команда, Канада, в связи с удлинением из-за локаута чемпионата НХЛ, видимо, в прошлом сезоне пришлось бы отказаться от участия в мировом первенстве.

- Хорошо, но как быть с престижем, по которому болельщики бьют неудачи вашей команды? Например, на недавнем Кубке Германии.

- Да, мы заняли там последнее место, однако, считаю, это ни о чем не говорит, ибо коллектив практически с нуля только формируется. С прошлого сезона остались лишь двое - вратарь Эндрю Вернер и нападающий

Марк Кауфманн, после олимпийского года - вовсе никого. Новички совсем не имеют международного опыта, никогда не играли на больших европейских площадках, естественно, им не хватает взаимопонимания, сыгранности. Все это дело наживное. Потому главный для нас показатель - развитие, совершенствование команды, результат на фини-



ше сезона. Приз «Известий», на котором претендовали даже на первое место, показал, что мы на верном пути. А вообще-то, в течение всего сезона ставим подопечным одну задачу - побеждать в каждом матче, каждом турнире.

- Как вы отбираете игроков?

- Летом, в начале осени, я с Майком посещаю тренировочные лагеря клубов НХЛ, низших, университетских лиг. Взять можем только хоккеистов без энхаэловских контрактов. Правда, бывают исключения: в московском варианте двое - Ник Стейджуард и Керри Боуз имеют контракты.

- Кто содержит команду? Какие условия у хоккеистов?

- Нас поддерживают несколько спонсоров, главный из которых Канадский нефтяной банк. Получаем также субсидии от правительства страны. Играшки заключают контракт на год, в течение которого выступают только за сборную. Зарплата у всех примерно одинаковая - 20.000 канадских долларов за сезон. Сумма, конечно, небольшая, ибо из нее надо вычесть налоги, а кроме того, сборники за все, в том числе питание, платят сами. Столь скучное жалованье также ограничивает возможности набора игроков в команду.

- Как же вы мотивируете подопечных?

- С одной стороны, они играют за родину, страну, и само по себе это уже большая часть. С другой, ребята надеются, «засветившись», на лучшее будущее, на выгодный контракт в НХЛ. Потому цель каждого - попасть на чемпионат мира, ради чего можно перетерпеть и некоторые лишения.

- Сколько в плане сборной матчей в нынешнем сезоне? Каков был баланс до Приза «Известий»?

- Примерно 60 игр, 40 из которых проводим в Европе. До приезда в Москву мы участвовали в Кубках Италии и Германии, 5 матчей сыграли в Норвегии, по два - во Франции и Финляндии, побывали в Словакии. Всего до «Известий»: 16 побед, 2 ничьих, 4 поражения. Здесь учтены и несколько встреч с фарм-клубами.

- Как вы оцениваете шансы канадской сборной в Вене? Кстати, главным тренером будете вы?

- Да - это решено. Мы настраиваемся только на победу. Учитывая, что костяк сборной составляет звезды НХЛ, это вполне реально. Полгода назад даже без энхаэловцев шведы в полуфинале обыграли нас лишь в овертайме. В Лиллехаммере то же самое: лотерея - серия буллитов - лишила нас золота.

- В Нагано цели, конечно, максимальные?

- Безусловно. Канаду я считаю претендентом № 1 на олимпийское золото. Конкуренцию же в состоянии будет составить любая другая сборная из «великой шестерки» - США, Россия, Швеция, Финляндия, Чехия. У меня контракт с федерацией до 1998 года. Потому, надеюсь, участником Игр стану: если будет «команда мечты», как член тренерского состава, если нет - как главный наставник.

ЧЕХИЯ				
Вратари	И	В	ПГ	ПГ/И
1. Мартин Пруsek	2	120:00	12	6,00
30. Иво Чапек	2	120:00	1	0,50
Защитники	И	Г	П	О
2. Франтишек Птачек	4	0	0	2
3. Мартин Штепанек	4	1	0	1
5. Ярослав Недвед	4	0	1	1
6. Ярослав Шпачек	4	0	1	1
7. Ладислав Бенушек	4	0	1	0
8. Ангел Николов	4	0	0	2
10. Ян Крайчик	4	0	0	2
22. Бацлав Бурда	4	0	0	2
Нападающие	И	Г	П	О
9. Давид Выборны	4	0	1	1
11. Алеш Зима	3	0	0	0
12. Иржи Зеленка	4	5	0	5
13. Роман Шимичек	4	0	0	12
14. Томаш Хлубна	4	2	0	2
15. Филип Турек	3	0	2	0
16. Зденек Седлак	4	2	0	2
17. Иржи Поукар	4	0	3	3
19. Павел Пыха	4	0	0	0
20. Давид Брук	4	1	1	2
21. Пётр Чаянек	4	0	1	2
23. Патрик Мартинец	4	2	1	3
24. Томаш Немчик	3	1	0	4

Тренеры - Зденек Угер, Йозеф Августа.

## ШВЕЦИЯ

ШВЕЦИЯ				
Вратари	И	В	ПГ	ПГ/И
1. Томас Остлунд	3	179:15	3	1,00
30. Юхан Хедберг	1	60:00	5	5,00
Защитники	И	Г	П	О
3. Микаэль Линдман	3	0	0	0
5. Эрьян Линдмарк	4	0	0	2
8. Ян Мертциг	4	0	0	6
17. Ханс Юнссон	4	0	3	3
26. Микаэль Магнуссон	4	1	1	2
28. Рогер Окерстрем	4	1	0	1
34. Никлас Хавелид	4	0	1	2
Нападающие	И	Г	П	О
6. Андерс Хуско	4	0	1	1
10. Томас Хольмстрём	3	0	0	0
12. Андрес Даккель	4	2	0	2
14. Юнас Хеглунд	4	1	1	2
19. Маттиас Леоф	4	1	0	1
20. Пер Эклунд	4	1	0	1
21. Ян Ларссон	4	0	0	0
22. Хокан Олунд	4	1	2	3
23. Ерген Енссон	4	1	1	2
27. Томас Форслунд	4	0	2	4
29. Юнас Юнссон	4	1	1	2
33. Фредрик Модин	4	0	0	0

Тренеры - Кент Форслунд, Стефан Бергквист

## КАНАДА

КАНАДА				
Вратари	И	Вр	ПГ	ПГ/И
29. Эндрю Вернер	2	120:00	5	2,50
30. Марк Каваллин	2	120:00	7	3,50
Защитники	И	Г	П	О
2. Патрик Томпсон	4	0	1	2
3. Брэд Лэйзелл	4	0	1	1
4. Брайэн Мумр	4	0	2	2
5. Роб Лиск	4	0	0	4
7. Дерек Майер	4	0	0	2
21. Терран Сэндитт	4	1	1	2
24. Ник Стейджуард	4	1	0	1
Нападающие	И	Г	П	О
9. Келли Эскуо	4	1	0	1
10. Джэми Стир	4	0	1	1
12. Марк Кауфманн	4	1	2	3
15. Джим Хиллер	4	1	2	3
16. Джайсон Янг	4	2	1	3
19. Дэйв Мэтоос	4	1	0	1
20. Кертис Боузен	4	0	0	0
22. Дэйл Мак-Тэвиш	4	1	2	3
23. Кевин Мак-Киннан	4	1	0	1
25. Дерек Кормье	4	0	0	2
26. Дэни Буске	4	0	0	0
27. Майк Боднарчук	4	1	0	1

Тренеры - Том Ренни, Майк Джонстон

## ФИНЛЯНДИЯ

ФИНЛЯНДИЯ				
Вратари	И	В	ПГ	ПГ/И
1. Паси Куйвалайнен	2	120:00	9	4,50
30. Маркус Кеттерер	2	118:35	4	2,00
Защитники	И	Г	П	О
2. Олли Каски	4	0	0	2
4. Эрик Какко	4	0	0	6
7. Кари Харила	4	0	1	1
26. Ян Латвала	4	0	0	2
28. Ярно Култанен	3	0	0	0
29. Йоуни Лопонен	4	0	0	2
52. Теему Силлянпяя	4	0	0	0
Нападающие	И	Г	П	О